

**Ежегодный доклад  
о состоянии и развитии конкуренции на территории  
муниципального образования Ардонский район РСО-Алания  
за 2021 год**

**1. Общая информация**

Ежегодный доклад о состоянии и развитии конкуренции на территории Муниципального образования Ардонский район РСО-Алания за 2020 г. (далее - Доклад) подготовлен на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 г. № 1738-р, которым утверждён Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее - Стандарт). Доклад является документом, формируемым в целях обеспечения органов местного самоуправления муниципального образования Ардонского района (далее - органы местного самоуправления), юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и населения района систематизированной аналитической информацией о состоянии и развитии конкуренции в муниципальном образовании Ардонский район (далее - Ардонский район).

Развитие конкуренции - важный и необходимый шаг к формированию экономики, как района, так и региона, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка. Доклад является основой для определения органами местного самоуправления приоритетных направлений деятельности по обеспечению конкуренции, а также для разработки мер по обеспечению конкуренции.

В Докладе приведен анализ состояния конкурентной среды в Ардонском районе по итогам 2021 года, как на основе статистических данных, так и по результатам опроса, проведенного администрацией местного самоуправления муниципального образования Ардонский район (далее - администрация района). Кроме того, в Докладе отражены основные мероприятия, проводимые администрацией района по развитию конкуренции, их итоги, в том числе по внедрению Стандарта, реализации плана мероприятий («Дорожной карты») (далее - Дорожная карта). На основании анализа конкурентной среды и результатов, проведенных мероприятий, в Докладе выделены основные достижения и проблемы по развитию конкуренции в Ардонском районе.

**2. Состояние конкурентной среды  
в муниципальном образовании Ардонский район**

**Муниципальные закупки.**

Закупочная деятельность муниципальных заказчиков муниципального образования Ардонский район осуществлялась в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». С начала года в МО Ардонский район проведено 9 конкурентных процедур. Общая суммарная начальная цена торгов – **64324883,46** рублей. Общая стоимость заключенных контрактов – **61464895,29** рублей.

**Общая экономия по итогам торгов в 2021 году – 2859987,71 рублей. В отчетном году доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства на 30 ноября составляет 57,6 %.**

### **Малое и среднее предпринимательство**

Муниципальное образование Ардонский район сегодня - это 1282 субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), в том числе юр. лица - 490, индивидуальные предприниматели - 502, самозанятые - 290. Для достижения цели по совершенствованию предпринимательского климата и созданию условий для устойчивого развития МСП разрабатывается муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Ардонский район на 2021-2023 года». В рамках данной программы организации индивидуальные предприниматели, а также самозанятые граждане района могут получить субсидию на развитие предпринимательской деятельности. Информационная и имиджевая поддержка предпринимателей осуществляется путем организации массовых мероприятий: форумов, заседаний «круглых столов». Ведется консультативная и информационная работа о существующих мерах государственной поддержки. Также информация размещается на официальном аккаунте муниципального образования Ардонский район:

ardon\_officiali на официальном сайте АМС Ардонского района: <https://ardon15.ru/>

### **Потребительский рынок**

Важная составляющая муниципального управления - регулирование потребительского рынка. От его состояния, уровня цен, ассортимента предлагаемых товаров и услуг зависит жизнедеятельность населения. Структуры потребительского рынка как составная часть городского хозяйства обеспечивают потребности населения в услугах торговли, общественного питания и бытовом обслуживании. Подавляющая часть потребительского рынка представлена в настоящее время частными предприятиями и организациями.

#### **Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах**

По состоянию на 1 декабря 2021 года на территории муниципального образования Ардонский район функционирует 1 организация, осуществляющая выполнение работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме. Общая площадь помещений, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, находящихся в управлении всех хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами (за исключением организаций, доля участия Российской Федерации в уставном капитале которых превышает 50%) составляет 80448,2 квадратных метра.

Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме составила 100%. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников

помещений в многоквартирном доме, кроме общей площади помещений, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, формирует также площадь жилых помещений в многоквартирном доме, принадлежащих собственникам. Основными проблемами на рынке выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме являются: отсутствие единой тарифной политики в указанной сфере; низкая платежная дисциплина собственников помещений в многоквартирных домах; отсутствие желающих участвовать в объявляемых органами местного самоуправления, конкурсах на право управления многоквартирными домами; недостаточный уровень юридической грамотности собственников помещений в многоквартирных домах, что препятствует завершению процедур выбора способа управления многоквартирными домами и дальнейшему развитию рынка услуг по управлению многоквартирными домами.

Основные задачи:

создание информационного портала в сети «Интернет», обеспечение общественного контроля за соблюдением органами власти сроков объявления аукционов по выбору управляющих организаций; обеспечение для хозяйствующих субъектов всех форм собственности равных условий деятельности на товарном рынке; увеличение количества организаций частной формы собственности на указанном рынке; повышение уровня качества оказываемых услуг населению.

#### **Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.**

По состоянию на 1 декабря 2021 года, по данным отдела по вопросам ЖКХ АМС МО Ардонский район функционирует 1 организация в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды - Муниципальное предприятие «Благоустройство». Также на конкурсной основе к работам по благоустройству территорий привлекаются организации частной формы собственности и индивидуальные предприниматели. В течение 2021 года работы по благоустройству на территории района проводили - 3 организации частной формы собственности. Доля организаций частной формы собственности на рынке выполнения работ по благоустройству городской среды составила 75%. Основными проблемами на рынке выполнения работ по благоустройству городской среды МО Ардонский район являются:

отсутствие льгот и преференций для организаций, осуществляющих деятельность в сфере благоустройства;

сложность получения кредитов для закупки необходимой техники и оборудования для благоустройства городской среды;

низкая инвестиционная привлекательность;

повышенные требования к оперативности выполнения работ по благоустройству городской среды;

низкая эффективность мероприятий по благоустройству городской среды.

**Задачи :**

выведение с конкурентного рынка унитарных предприятий, оказывающих услуги по благоустройству городской среды;

увеличение количества информации о таких торгах в средствах массовой информации для привлечения большего числа участников;

повышение уровня компетенции организаций частной формы собственности.

### **Рынок реализации сельскохозяйственной продукции.**

В сельскохозяйственных предприятиях за 11 месяцев 2021 года производство и реализация скота и птицы на убой по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составило 77%, в том числе крупного рогатого скота на 7%, овец на 5% и птицы на 1%. Ожидаемое производство и реализация скота и птицы на убой в 2021 году увеличится на 20%, в том числе КРС на 4%, овец 14% и птицы на 1%.

За 11 месяцев поголовье крупного рогатого скота по сравнению с тем же периодом 2020 года увеличилось на 7%, коров - на 38%, овец - на 5%, поголовье птицы – на 1%.

За 11 месяцев производство молока по сравнению с тем же периодом 2020 года составило 2%. Ожидаемое производство молока в 2021 году составит 3% к уровню показателя 2020 года.

### **Мониторинг удовлетворенности населения и предпринимателей состоянием конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг муниципального образования**

Для оценки мнения потребителей по определению уровня развития конкуренции на рынках товаров, работ и услуг муниципального образования Ардонский район, а также определения удовлетворенности потребителей и субъектов предпринимательской деятельности качеством товаров, работ, услуг, предоставляемых субъектами естественных монополий на муниципальных рынках и состоянием ценовой конкуренции в 2021 году проведено анкетирование. В анкетировании приняло участие 300 респондентов в возрасте от 18 до 65 лет.

Результаты мониторинга свидетельствуют, что потребители положительно оценивают уровень цен, качество и возможность выбора на таких рынках как: рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг дополнительного образования детей, рынок услуг связи. На рынке услуг образования большинство организаций, оказывающих данные услуги, являются муниципальными учреждениями.

Неудовлетворительно респонденты оценили рынок услуг детского отдыха и оздоровления, рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ, рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом. Большинство указанных рынков представлены в Ардонском районе одной или несколькими организациями. Низкий уровень конкуренции приводит к снижению качества услуг, отсутствию стимулов для организаций данных сфер в развитии, повышению уровня цен. Поэтому развитие конкуренции в данных сферах - важное условие для повышения уровня удовлетворенности потребителей.

Анкеты заполнены в структурированном (электронном) виде размещены в сети «Интернет» на официальном сайте Министерства экономического развития РСО-Алания.

Развитие конкуренции является актуальной задачей, решение которой должно существенно улучшить условия развития экономики на территории муниципального образования Ардонский район.

Основная задача Стандарта развития конкуренции заключается в том, чтобы у потребителя была возможность выбора широкого ассортимента товаров и услуг по доступным ценам и повышение экономической эффективности и конкурентоспособности хозяйствующих субъектов, и это касается очень многих рынков.